



“崇明一期”：中国足球未来希望的样本

谁又能真正去接徐根宝的衣钵，上海滩下一个坚持数十年而不“改悔”的球痴在哪里，才是更值得去期待的。如果这样的球痴有五个、十个，甚至更多，则才能说，中国足球之兴盛有望矣！

□ 主笔 | 姜浩峰

“如果武磊不走，我们应该可以连续拿到联赛冠军。”在夺得2018年度中超联赛冠军以后，连续几年，从“上港”到“海港”，这支球队总有球员和管理层提及武磊的留洋让球队可能少拿了几个冠军。

从上海到西班牙人，武磊留洋，曾成为中国球迷“全村的希望”。回头看，这希望是无所谓有、无所谓无的，反正国足没能冲入卡塔尔世界杯正赛。但对于海港来说，何日冠再来呢？

答案终于揭晓。从西班牙人回上海后的第一个完整赛季，海港和武磊都得偿所愿。2023年10月29日，海港队主场1-1

战平山东泰山，总算敲定2023年中超冠军归属，也终于重圆这样一个夜晚——有武磊，也有中超冠军——“根宝的孩子们”“崇明一期”再取火神杯。

然而，在更衣室用瓶装水对“酒”当歌、人生几何的狂欢之后，“崇明一期”难免“慨当以慷，忧思难忘”——明年海港的亚冠之旅该怎样走？更重要的是，国足正准备冲击2026年美加墨世界杯正赛。“闻鼙鼓而思良将”——不知不觉，“崇明一期”也已到了最后一次集体冲击世界杯之际。俨然已是诸位老将的他们，能有所突破吗？

2023 夺冠之战中，吕文君打入关键进球，他与身边一同庆祝的王燊超、武磊等都是“崇明六虎”成员。

